

第一次全国污染源普查工作办公室

工 作 简 报

(第三十七期)

全国污染源普查工作办公室

二〇〇九年二月二十日

- ★第一次全国污染源普查总结发布阶段工作会议在南京召开
- ★王玉庆同志赴江苏省常州市调研普查数据库建设情况
- ★赵建中副主任赴江苏省扬中市调研普查档案管理建设情况
- ★第一次全国污染源普查工作办公室荣获环保部机关集体三等功

第一次全国污染源普查 总结发布阶段工作会议在南京召开

2月18日，第一次全国污染源普查总结发布阶段工作会议在南京召开，全国31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团环境保护局（厅）主管第一次全国污染源普查工作的负责人和普查工作办公室主任及全军环办的代表130余人参加了会议。江苏

省赵克志副省长出席会议并致辞。

环境保护部张力军副部长到会作重要讲话。张力军副部长对第一次全国污染源普查准备阶段、全面普查阶段的工作进行了全面总结，并对总结发布阶段工作做出总体部署。他指出，第一次全国污染源普查工作在国务院第一次全国污染源普查领导小组的正确领导和统一部署下，全国各级地方政府的大力支持，各级普查机构、广大普查人员共同努力，克服时间紧、任务重、难度大、要求高等困难，在组织协调、经费落实、质量核查等方面采取了有效措施，圆满完成了普查准备、全面普查两个阶段的各项工作，顺利进入第三阶段—总结发布阶段，普查工作取得明显成效。

张力军副部长进一步强调，2009年是污染源普查的收官年，普查总结发布阶段的各项工作关系普查工作的成败。各地必须高度重视，进一步提高认识，制定切实可行的计划，统筹安排、有序推进。重点要做好六方面的工作：一是做好组织协调，完成第一次全国污染源普查技术报告和工作报告编写工作；二是合理组织，有序开展总结验收工作；三是严把质量关，搞好普查档案与数据库建设；四是科学论证选题，推进普查数据的开发利用；五是理清主要成果，依法及时发布普查公报；六是抓好关键环节，继续做好普查宣传。

国务院第一次全国污染源普查领导小组办公室主任王玉庆同志做总结讲话，要求各参会代表要及时传达、贯彻会议精神，并就普查总结发布阶段的各项工作提出明确要求。

江苏、辽宁、广东、湖北等 4 省环保局负责同志介绍了各自在污染源普查数据动态管理、成果开发、档案管理等方面的做法和经验。

王玉庆同志赴江苏省常州市 调研普查数据库建设情况

2 月 17 日，国务院第一次全国污染源普查领导小组办公室主任王玉庆同志赴江苏省常州市，调研了解污染源普查数据库的建设及其成果应用情况。第一次全国污染源普查工作办公室赵建中副主任陪同。常州市环保局就该市的污染源普查进展情况进行了全面汇报，重点介绍了常州市污染源普查地理信息系统及其在日常工作中的拓展应用。

王玉庆同志对常州市普查工作所取得的成绩给予了充分肯定，指出常州市污染源普查地理信息系统是此次污染源普查的重要成果之一，对普查数据如何为政府决策、管理提供支持进行了有益的探索，经验值得学习，并对其下一步工作提出建议。

赵建中副主任赴江苏省扬中市 调研普查档案管理建设情况

2 月 18 日，第一次全国污染源普查工作办公室（以下简称“普查办”）赵建中副主任赴江苏省扬中市进行调研，听取了扬中市

的污染源普查工作及其它环境保护工作情况介绍，并对扬中市污染源普查档案管理建设情况进行了重点了解，现场查看了污染源普查电子档案库。

赵建中副主任对扬中市污染源普查工作给予了充分肯定，并强调污染源普查的档案建设管理工作是此次普查工作的重要组成部分，要不断完善普查档案管理的制度，落实责任，要紧密结合电子信息技术，实现档案信息提取快捷化，提升档案管理水平。

第一次全国污染源普查工作办公室 荣获环保部机关集体三等功

日前，环境保护部发布《关于表彰部机关 2008 年度先进集体和先进个人的通报》（环发〔2009〕17 号），对 2008 年度工作中做出较大贡献的第一次全国污染源普查工作办公室（以下简称“普查办”）给予记集体三等功。同时，对 2008 年度考核为优秀等次和在年度工作中表现突出的普查办 3 名工作人员给予嘉奖。

通报指出，希望受表彰的单位和个人发扬成绩，再接再厉，做好本职工作，继续发挥骨干作用，带头践行科学发展观，努力探索环保新道路，大力推进环保历史性转变，做出更大贡献。